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Prešovský samosprávny kraj 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

ZÁPISNICA 

z 13. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

zo dňa 18.09.2024 

(miesto konania – malá zasadačka Úradu PSK (1. posch.), Prešov) 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny   

 

 

K bodu 1:  

Otvorenie zasadnutia a schválenie programu doplneného o materiál Odboru majetku 

a investícií v znení: Majetkové prevody nehnuteľného majetku – PHOZ Zámena medzi 

PSK a Mestom Sabinov, k. ú. Sabinov 

 

Predseda komisie Jozef Baran otvoril 13. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri 

Zastupiteľstve PSK a privítal všetkých prítomných. Informoval, že bol pred zasadnutím 

komisie dodaný materiál z Odboru majetku a investícií Ú PSK, ktorý všetci prítomní obdržali 

v tlačovej podobe. 

Následne dal predseda komisie hlasovať schváliť program zasadnutia s doplneným bodom 

programu. 

 

Hlasovanie : 

Za:  7 Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 4 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila doplnený program z 13. zasadnutia 

Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.   

 

 

K bodu 2:  

Schválenie overovateľa zápisnice a uznesenia z 13. zasadnutia Komisie sociálnych vecí 

a rodiny  

Predseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice a uznesenia poslanca Jozefa Kanuščáka.  

 

Počas tohto bodu došiel podpredseda komisie Pavel Hagyari. 

 

Následne predseda komisie dal hlasovať schváliť overovateľa zápisnice a uznesenia. 

 

Hlasovanie : 

Za:  12 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila overovateľa zápisnice a uznesenia z 13. 

zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK Jozefa Kanuščáka 
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K bodu 3:  

Analýza žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby k 30.06.2024 

 

Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na soc. službu predstavila Monika Fuchsová. 

Odbor sociálnych vecí a rodiny analyzoval žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu 

službu od účinnosti zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách  a o zmene 

a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení 

neskorších predpisov, tým sledoval aspekty záujmu o jednotlivé druhy sociálnych služieb. 

K 30.06.2024 požiadalo o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu 547 žiadateľov z toho 4 

žiadosti boli postúpené z dôvodu miestnej príslušnosti Košickému samosprávnemu kraju. 

K 30.06.2024 Prešovský samosprávny kraj začal 543 prípadov v správnom konaní. K tomu 

bolo ukončených 24 konaní vo veci preposúdenia zdravotného stavu a zaregistrovaných 543 

žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, z toho: vydaných rozhodnutí 

o odkázanosti na sociálnu službu 452, vydaných rozhodnutí o neodkázanosti na sociálnu 

službu 5, vydaných rozhodnutí o zastavení konania 69, odstúpených podaní miestne 

príslušnému úradu 4, v zákonnej lehote 13. Vzhľadom na žiadosti o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby celkovo Ú PSK eviduje 206 žiadateľov, z tohto celkového 

počtu je 97 žiadateľov o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby celoročnou formou 

pobytu, t.z. čakajú v rodinnom/nemocničnom prostredí. 

                                                                                             

Následne predseda komisie dal hlasovať vziať na vedomie tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za: 12  Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie Analýzu žiadostí o posúdenie 

odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby 

k 30.06.2024 

 

K bodu 4: 

Výdavky na spolufinancovanie žiadostí o dotáciu v pôsobnosti MPSVR SR 

pre zariadenia sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 

 

Tento bod programu odprezentoval sekretár komisie. Odbor sociálnych vecí a rodiny Úradu 

PSK spracoval materiál o spolufinancovaní žiadostí o dotáciu pre zariadenia sociálnych 

služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja na rok 2024, podľa 

zákona NR SR č. 544/2010 o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí 

a rodiny SR. Oprávneným žiadateľom dotácie je vyšší územný celok, a to aj za zriadenú alebo 

založenú právnickú osobu. Na základe podaných žiadostí rozhodol  minister práce, sociálnych 

vecí a rodiny SR o poskytnutí dotácie na podporu rozvoja sociálnej oblasti pre zariadenia 

sociálnych služieb, ktoré sú uvedené v tabuľkovom prehľade. Dotáciu je však možné 

poskytnúť, ak žiadateľ zabezpečí najmenej 10 % z celkových výdavkov na uskutočnenie 

aktivít alebo činností z vlastných alebo iných zdrojov. O poskytnutie dotácie na podporu 

sociálnych služieb sme požiadali pre 15 zariadení sociálnych služieb, kladné rozhodnutie 

o poskytnutí dotácie sme obdržali pre 10 zariadení. Materiál predkladáme za deväť zariadení 

sociálnych služieb. Pri realizácii dotácie je povinnosťou postupovať v súlade so zákonom 

o verejnom obstarávaní. Dotácia je určená na konkrétny účel a v danej súvislosti príslušné 
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zariadenia sociálnych služieb vykonali verejné obstarávanie, ktorého záverom je vyplnenie 

formulára zmluvného rozpočtu. Zmluvný rozpočet tvorí súčasť zmluvy o poskytnutí dotácie a 

uvádza jednotlivé náklady na realizáciu projektu podľa účelu dotácie a výsledku verejného 

obstarávania. Verejné obstarávanie v 2 prípadoch realizoval zamestnanec Ú PSK, na odbore 

majetku a investícií, v 7 prípadoch vykonali verejné obstarávanie zariadenia sociálnych 

služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. Dotácie v pôsobnosti MPSVR SR pre zariadenia 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja sú v sume: 

                                                   poskytnuté                        potrebné spolufinancovanie PSK 

Kapitálové výdavky:        67 500,00 €      39 533,50 € 

Bežné výdavky:        14 400,00 €       4 576,00 € 

Celkom:       81 900,00 €                           44 109,50 € 

Na záver Viktor Guman dodal, že najvyššie položky sú na kúpu áut, ktoré budú slúžiť na 

prevoz prijímateľov. 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK 

tento materiál schváliť. 

 

Hlasovanie : 

Za:  12   Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Výdavky 

na spolufinancovanie žiadostí o dotáciu v pôsobnosti MPSVR SR pre zariadenia sociálnych 

služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 

 

K bodu 5: 

Rôzne 

Majetkové prevody nehnuteľného majetku – PHOZ Zámena medzi PSK a Mestom 

Sabinov, k. ú. Sabinov 

V tomto bode predniesla odborná referentka Odboru majetku a investícií Zuzana Badidová 

materiál s názvom Majetkové prevody nehnuteľného majetku – PHOZ Zámena medzi PSK 

a Mestom Sabinov, k. ú. Sabinov. Mesto Sabinov a Prešovský samosprávny kraj si zámenou 

vysporiadajú vlastnícke pomery bez ďalšieho finančného vyrovnania rozdielu. Predmetom 

predkladaného návrhu na zámenu nehnuteľného majetku je:  

1. spoluvlastnícky podiel vo výške 133/447  na združenej investícii s názvom „Výstavba 

viacúčelového ihriska- Sabinov“ na parcele registra C KN č. 1401/23 k. ú. Sabinov, 

v zmysle Zmluvy o združení právnických osôb č. 327/2008/OP zo dňa 2.9.2008 a Dodatku č. 

1 k Zmluve o združení právnických osôb č. 115/2013 zo dňa 7.11.2013, 

2. spoluvlastnícky podiel vo výške 332/1000 na združenej investícii s názvom „Výstavba 

novostavby šatní na zimnom štadióne v Sabinove“ na parcelách registra C KN č. 1807/36 

a č. 1807/35 k. ú. Sabinov, v zmysle Zmluvy o združení právnických osôb č. 

114/2018/ODSM zo dňa 13.3.2018 a Dodatku č. 1 k Zmluve o združení právnických osôb č. 

221/2018 zo dňa 17.10.2018,  

3. novovytvorený pozemok vo vlastníctve Mesta Sabinov, parcela registra C KN 5426/8, 

zastavaná plocha o výmere o výmere 381 m² 
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Uznesením č. 572/2017 z 28 zasadnutia zastupiteľstva PSK zo dňa 22.8.2017 bol schválený 

prevod z dôvodu hodného osobitného zreteľa nehnuteľného majetku zapísaného na LV č. 

1319 k.ú. Sabinov a to pozemku registra C KN 5426 o celkovej výmere 45 535 m² do 

vlastníctva Mesta Sabinov. 

Celková výmera nadobúdaného nehnuteľného majetku predstavuje cca 381 m². 

Celková výmera prevádzaného nehnuteľného majetku predstavuje cca 60 m².  Prešovský 

samosprávny kraj, tento nadobudnutý majetok zveruje do správy Domova sociálnych 

služieb v Sabinove, Kukučínova 1781/2, Sabinov. Správca majetku súhlasí s prevzatím 

majetku do správy. Zverovaný majetok je účelovo určený na zabezpečenie úloh 

preberajúceho v rámci predmetu jeho činnosti, alebo v súvislosti s ním. 

V tomto prípade bol uplatnený prevod majetku vyššieho územného celku z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa v súlade s § 9a) ods. 8 písm. e) Zákona č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších 

územných celkov v znení neskorších predpisov so zdôvodneným dôvodom osobitného 

zreteľa. Zámer previesť majetok týmto spôsobom bol zverejnený najmenej 15 dní pred 

schvaľovaním prevodu zastupiteľstvom na úradnej tabuli a na internetovej stránke 

Prešovského samosprávneho kraja, pričom tento zámer bol zverejnený počas celej tejto doby. 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK 

schváliť materiál Majetkové prevody nehnuteľného majetku – PHOZ Zámena medzi PSK 

a Mestom Sabinov, k. ú. Sabinov. 

 

Hlasovanie : 

Za:  11   Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 1 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Majetkové 

prevody nehnuteľného majetku – PHOZ Zámena medzi PSK a Mestom Sabinov, k. ú. Sabinov 

 

Jarmila Fröhlichová - zástupkyňa regionálnej rady/IOZ v rámci bodu rôzne apelovala 

na preplácanie nadčasov zamestnancov v zariadení soc. služieb Vita vitalis. Argumentovala 

nedostatkom opatrovateliek a je informovaná, že zo 70 hodín nadčasov majú preplatených len 

30 hodín. Pritom nemajú nárok ani na čerpanie voľna. Žiadala o navýšenie rozpočtu na 

zaplatenie nadčasových hodín pre týchto zamestnancov. 

Sekretár komisie reagoval na túto apeláciu, že si dá informáciu preveriť. Ako dodal, že 

sa dodatočne zamestnancom vyplácali kvartálne tieto fin. prostriedky. Vyjadril, že každým 

rokom sa týmto zamestnancom postupne navyšujú finančné prostriedky. 

Poslanec Ján Vook reagoval, že problém s opatrovateľkami je aj o ich veku. Mladí 

ľudia sa na túto pozíciu nehlásia. Keď opatrovateľka nastúpi na PN alebo OČR, nemá ju kto 

zastúpiť. Tento problém PSK nevyrieši, ale mal by to riešiť štát, dodal. 

Poslanec Jozef Kanuščák reagoval, že k problematike vyplácania fin. prostriedkov za 

nadčasy vie PSK pristúpiť k ich mesačnému vyplácaniu.  

 

 

K bodu 6: 

Návrh na Uznesenie  

 

Návrh na uznesenie č. 13/2024 prečítala zapisovateľka Gabriela Hardoňová. 
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Komisia sociálnych vecí a rodiny zriadená pri Zastupiteľstve PSK: 

 

A. schvaľuje: 

A.1. Overovateľa zápisnice a uznesenia z 13. zasadnutia Komisie sociálnych vecí 

a rodiny Mgr. Jozefa Kanuščáka, MBA.  

A.2. Program zasadnutia 

 

B. berie na vedomie: 

Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí 

o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby k 30.06.2024 

 

C. odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

C.1. Výdavky na spolufinancovanie žiadostí o dotáciu v pôsobnosti MPSVR SR 

pre zariadenia sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 

C.2. Majetkové prevody nehnuteľného majetku – PHOZ Zámena medzi PSK 

Mestom Sabinov, k. ú. Sabinov 

 

Počas tohto bodu odišiel poslanec Michal Babin. 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať schváliť Uznesenie z 13. zasadnutia 

Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  

 

Hlasovanie : 

Za:  11  Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila Uznesenie z 13. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  

 

K bodu 8: 

Záver 

 

13. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK ukončil predseda komisie Jozef 

Baran a poďakoval všetkým prítomným za účasť. 

 

 

 

..............................................    .......................................................... 

PhDr. Viktor Guman, v.r.         PhDr. Jozef Baran, v.r. 

sekretár Komisie sociálnych                                      predseda Komisie sociálnych  

vecí a rodiny pri Z PSK                                     vecí a rodiny pri Z PSK 

 

 

................................................   ..............................................................                                            

Bc. Gabriela Hardoňová, v.r.    Mgr. Jozef Kanuščák, MBA, v.r. 

zapísala                                                   overovateľ 


